



Bypraterke gersmoanne 2023

Aan de leden van het Genealogysk Wurkferbân van de F.A.,

Twellegea, 6 april 2023.

Beste leden,

In dit Bypraterke willen we u drie zaken voorleggen: een vacature in de Fryske Rie foar Heraldyk, een voorstel om van onze vergaderingen meer werkvergaderingen te maken en er liggen een paar dozen met jaarboeken bij de secretaris thuis om gratis af te halen.

I. Vacature

De Fryske Rie voor Heraldyk bestaat sinds 1956, was eerst een onderdeel van it Genealogysk Wurkferbân, maar werd al snel een zelfstandig college en dus werkgroep. De Raad bestaat uit zeven leden, allemaal herauten. Iedereen heeft een titel gekregen van een deel van Friesland. Ze zijn benoemd en kunnen dus niet zomaar lid worden. De Raad bestaat uit een beperkt aantal leden.

Omdat ons lid Harke Bremer in januari 2023 is overleden, zijn we nu op zoek naar een opvolger. Iedereen die geïnteresseerd is in heraldiek kan contact met ons opnemen. Het zou mooi zijn als hij/zij al de basiskennis van de heraldiek heeft, maar dat hoeft geen beperking te zijn. Later wordt het nieuwe lid begeleid door de bestaande leden, zodat hij/zij meer ervaring opdoet in de heraldiek. Ook mensen die interesse hebben om tekenaar bij ons te worden, kunnen contact opnemen.

De Raad creëert nieuwe gemeente- en dorpswapens en ook nieuwe familiewapens. Verder geven wij op breed niveau advies aan verschillende bureaus. Bestaande wapenschilden kunnen ook worden ingezonden, daar gaan we naar kijken of ze wel aan de heraldische voorwaarden voldoen, want dat luistert nauw. Sommigen sturen ons ook onbekende wapens. Dat is een aanvulling op onze database. Naast wapens ontwerpen wij ook vlaggen voor gemeenten en particulieren en geven hierover advies. De wapens en vlaggen kunnen worden geregistreerd in een Genealogisch Jaarboek van de Friese Academie. In dat boek heeft de Raad een apart hoofdstuk gekregen. Wij houden ons alleen bezig met Fryslân en dus niet met heraldiek buiten onze provincie. Als je meer wilt weten, kun je onze rubriek bekijken op de website van de Friese Academie. Dit is de link: Fryske Rie voor Heraldyk: Fryske Akademy (www.fryke-akademy.nl).

Bij interesse kunt u contact opnemen met de auteur-archivaris Klaas J. Bekkema, per mail heraldyk@pergo-et-perago.nl of per post: Skoallestrjitte 16, 9201 GE Drachten. We kijken uit naar een nieuw lid.

II. Werk relatie

Tot nu toe hadden onze bijeenkomsten meestal het karakter van lezingen met aan het einde een vraag- en antwoordsessie en heel af en toe ook wat dialoog, maar meestal is het eenrichtingsverkeer: de spreker praat en de mensen luisteren. Dat is niet helemaal in lijn met de naam van onze organisatie, die verwijst naar een werkgroep. We denken dat er misschien wat meer interactie mag zijn, al is actief luisteren natuurlijk ook werk. Ook de bijeenkomsten waar leden of niet-leden vragen kunnen stellen, zorgen niet voor de levendige gesprekken die het bestuur voor ogen heeft. Het zijn geen broedplaatsen voor inspiratie. In de vergadering van eind januari, toen de voorzitter dit punt aan de orde stelde, gaf Bouwe van der Meulen enkele voorbeelden van hoe het zou kunnen. In het bestuur hebben we het daar nog even over gehad. Zeker nu er zoveel gedigitaliseerd is, kan de behoefte aan vergaderen wat afnemen. Toch zijn we van mening dat er nog veel van elkaar te leren valt.

Om kort samen te vatten:

A. het bestuur stelt voor om in een halve vergadering een of twee mensen te laten vertellen over een vastloper en wat ze hebben gedaan om verder te komen. We proberen daarna in niet al te grote groepen samen tot een oplossing te komen. Het kan natuurlijk een vastloper zijn waarvan iemand de uitkomst heeft gevonden.

B. Misschien kunnen we proberen een gastspreker zijn of haar verhaal te laten vertellen in de vorm van een 'college tour'. De gespreksleider brengt het verhaal op gang en tussendoor kan het publiek opmerkingen maken en vragen stellen.

Om dit uit te testen zoeken we iemand die vastloopt op zo'n probleem en die op 7 oktober in ongeveer 10 minuten wil uitleggen waar men vastgelopen is. Daarna kan er in groepjes gezocht worden naar mogelijke oplossingen en kunnen de laatste 10 minuten gebruikt worden om de voorgestelde oplossingen plenair te bespreken. Wie hieraan wil bijdragen kan contact opnemen met de voorzitter (g.vanderplaats@gmail.com) of de schrijver (jabikvanderbij@gmail.com).

III. Jaarboeken

Er staan een paar dozen met jaarboeken, gebonden jaarboeken van Gens Nostra en CBG jaarboeken bij de secretaris in de garage. Wie ze wil hebben, kan ze gratis ophalen bij de secretaris in Twellegea.

Voor het bestuur,

Jabik van der Bij (secr. GWF)

0515 55959

jabikvanderbij@gmail.com